

95 лет (1928–2005) со дня рождения Момчилова Владимира Святославовича, ведущего научного сотрудника ПНИУИ, кандидата технических наук, Заслуженного шахтёра РСФСР, Заслуженного работника Минтопэнерго РФ.



Момчилов Владимир Святославович родился в селе Меджа в Югославии.

В 1953 году окончил Ленинградский горный институт, после чего работал в «Ростовугле», а с 1954 года – в Подмосковном угольном бассейне. С 1957 года жил и трудился в Сталиногорске (Новомосковске), в Подмосковном научно-исследовательском и проектно-конструкторском угольном институте. В 1966 году защитил диссертацию на тему «Исследование обводнённости и осушение выемочных столбов при применении комплексной механизации на шахтах Подмосковного бассейна», ему присвоена учёная степень кандидата технических наук.

В 1980-1989 годах – заместитель директора института по научной работе, с 1989 года – ведущий научный сотрудник. Разработал методические пособия по организации системы проведения экологического мониторинга за изменением гидрогеологического режима и качества подземных вод на шахтах Подмосковного бассейна с применением компьютерных технологий.

Владимир Святославович внёс значительный вклад в разработку технологических схем осушения шахт Подмосковного угольного бассейна. Он автор более 40 печатных трудов, 15 изобретений и 2 монографий. В 1992 году он получил 2 патента: «Способ подготовки выемочного столба при разработке пологих пластов полезного ископаемого с устойчивыми обводнёнными породами основной кровли», «Способ осушения выемочных полей».

За многолетнюю добросовестную работу и достигнутые трудовые успехи ветерану угольной промышленности, крупному учёному-гидрогеологу В. С. Момчилову присвоены звания «Заслуженный шахтёр РСФСР» (1988), «Заслуженный работник Минтопэнерго РФ» (1995), «Почётный работник топливно-энергетического комплекса», «Почётный академик Академии горных наук России». Он награждён орденом Трудового Красного Знамени (1982), медалью «За трудовое отличие», является полным кавалером знака «Шахтёрская слава».

Умер В. С. Момчилов в Новомосковске 21 августа 2005 года.